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Poštovani potpredsedniče Vlade Crne Gore, 

Uvažene dame i gospodo, 

 

U ime Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost koristim priliku 

da vam se zahvalim što ste danas izdvojili vrijeme da svojim prisustvom uveličate 

ceremoniju dodjele odobrenja za korišćenje radio-frekvencija na ekskluzivnoj osnovi 

na čitavoj teritoriji Crne Gore. Predmetna odobrenja se dodjeljuju u skladu sa 

rezultatima javnog nadmetanja u postupku aukcije spektra koji je uspješno završen u 

avgustu mjesecu. 

 

Kao što ste vjerujem upoznati, prethodne dodjele radio-frekvencijskog spektra za 

korišćenje na ekskluzivnoj osnovi na čitavoj teritoriji Crne Gore za javne mobilne 

elektronske komunikacione mreže su vršene u skladu sa tada važećom regulativom i 

to u postupku "bjuti kontesta". S obzirom na razvoj tehnologija i potrebe privrede i 

korisnika, u cilju efikasnijeg korišćenja ovog ograničenog resursa, Zakonom o 

elektronskim komunikacijama iz 2013. godine, stvoren je zakonodavni okvir da se 

dodjela spektra može vršiti i u postupku aukcije spektra, postupku koji se zadnjih 

godina sprovodi kod većine administracija ne samo u Evropi već i u svijetu. Mnoge 

studije urađene na temu maksimalne valorizacije ovog resursa (pri čemu se ovdje ne 

misli jedino i isključivo na ostvareni prihod od jednokratnih naknada koje se plaćaju 

od strane subjekata koji koriste radio-frekvencije) su pokazale da dodjela spektra u 

postupku aukcije ima brojne prednosti u odnosu na postupke koji su sprovedeni 

početkom 21. vijeka. Nakon brojnih kontakata, edukacije, internih analiza urađenih 

u Agenciji, odlučili smo da u Crnoj Gori, po prvi put organizujemo dodjelu spektra u 

postupku elektronske aukcije spektra, uz korišćenje odgovarajućeg softvera 



prilagođenog svim specifičnostima našeg tržišta i zahtjevima, te aukcijskim 

pravilama (njih 154) koji su bili propisani Dokumentacijom za javno nadmetanje.  

 

Agencija je od početka pripreme postupka, sada već duže od dvije godine, uzimajući 
u obzir karakteristike i trenutno stanje na tržištu javnih elektronskih komunikacionih 
mreža i usluga u Crnoj Gori, postavila u fokus sljedeće ciljeve:  

- očuvanje/unaprijeđenje konkurencije na tržištu elektronskih komunikacionih 
usluga u Crnoj Gori, uključujući i mogućnost ulaska novog mobilnog 
operatora; 

-  kreiranje uslova za dalji nesmetan razvoj mobilnih elektronskih 
komunikacionih mreža i usluga; 

- doprinos postizanju ciljeva Strategije razvoja informacionog društva u 
periodu 2012-2016. godina; 

- omogućavanje maksimalnih prihoda za budžet Crne Gore od jednokratne 
naknade za dodjelu odobrenja za korišćenje radio-frekvencija. 

 
 
Na stepen ostvarenja navedenih ciljeva je uticao pravilan izbor scenarija i strategije 
dodjele, metode javnog nadmetanja i niza parametara javnog nadmetanja, pri čemu 
su se neki ishodi međusobno isključivali. Stoga je ukupan proces dodjele spektra bio 
pažljivo pripremljen kroz izbalansiran pristup, kako bi se navedeni ciljevi ostvarili u 
najvećoj mogućoj mjeri. 
 
 
Smatramo da su već u ovoj fazi postignuta tri od četiri cilja, te da će operatori, kroz 
ispunjavanje propisanih zahtjeva oko posebnih uslova i obaveza u pogledu obima i 
dinamike pokrivanja, dati doprinos daljem i ubrzanom razvoju infratsrukture 
širokopojasnog (broudbend) pristupa i servisa. 
 
 
Na kraju, sa pozicije Agencije bih istakao ubjeđenje da rezultati upravo završene 
aukcije spektra stvaraju još bolje osnove za stabilan i održiv biznis operatora na 
našem tržištu. 
 

 

Zahvaljujem se na pažnji! 


